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Korszerűsítik a nagykátai vasútvonalat
Lassan egy hónapja tart a vá­
gányzár Budapest Keleti pálya­
udvar és Kőbánya-felső állomá­
sok között, emiatt a Hatvan és 
Újszász felől érkező vonatok 
nem futnak be a Keleti pályaud­
varra. Az előbbiek végállomása 
Zugló, az utóbbiaké Józsefváros. 
Amint Vígh Árpád, a MÁV Rt. 
beruházási szakigazgatóság osz­
tályvezető-helyettese lapunk 
m unkatársának érdeklődésére 
elmondta, az utóbbi hónapok­
ban nagy arányú pályaátépítés 
zajlott a Keleti és Kelenföld ál­
lomások között, amely tovább 
folytatódik majd, s 1998-ban fe­
jeződik be.
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Ennek egyik üteme volt a Keleti 
és Ferencváros pályaudvarok 
közötti átépítés, amit egybehan­
goltak a főváros által végzett 
Hungária körúti hídmegerősí- 
téssel. Az utasoknak már csak 
ezen a héten kell elviselniük a 
kellemetlenségeket, hiszen a hét 
végéig befejeződik a munka, a 
felsővezetéket is visszaállítják, s 
várhatóan jövő hétfőtől újból a 
menetrend szerint közlekednek 
majd a vonatpárok, tehát a Ke­
leti pályaudvarra érkezik majd a 
szerelvények többsége.

Ezt úgy tudták elérni, hogy a 
hétvégeken is teljes erővel dol­
goztak a pályaátépítők és a híd- 
megerősítők. A Keletitől Ferenc­
városig 2,3 kilométeres pálya- 
szakaszt építettek újjá az elmúlt 
hónapokban, s jövőre Kelenföld, 
illetve Hegyeshalom irányába 
tovább folytatják a rekonstruk­
ciót, amely által biztonságosab­
bá és gyorsabbá is válhat majd a 
közlekedés.

□
A közlekedési tárca vezetője 

szerint minden esély megvan rá, 
hogy a Budapest Keleti pályaud- 
var-Nagykáta-Újszász-Szolnok

Az új síneken 120 kilométerrel roboghat a vonat

vasútvonal korszerűsítése 1997- 
ben megkezdődjön. Lotz Károly 
az ügyben leginkább érintett 
nagykátai térség országgyűlési 
képviselőjének válaszolt a par­
lament keddi plenáris ülésén.

Szóbeli választ igénylő kérdé­
sét dr. Samu János azzal indo­
kolta, hogy Nagykátáról és kör­
nyékéről naponta több ezren in­
gáznak, ám az utazási körülmé­
nyek egyre rosszabbak. A menet­
idő, ahelyett, hogy csökkenne, 
növekedik, több mint egy óra, 
noha a távolság ugyanannyi, 
azaz hatvan kilométer, mint a 
gőzmozdonyok korában. A me­
netidő növekedésének az oka, 
hogy az utóbbi évtizedekben si­
ralmasan kevés pénz jutott a pá­
lya korszerűsítésére: vannak 
olyan szakaszok, amelyekhez 
1955-1959 óta nem nyúltak. 
Eredetileg 100 kilométeres se­
bességre építették a vonalat, je­

lenleg viszont 40-60 kilométeres 
sebességkorlátozó táblák tarkít­
ják a teljes hosszúságot. Ráadá­
sul Nagykátán sem a belföldi, 
sem a nemzetközi vonatok nem 
állnak meg. Ez a térség az elma­
radottak közé tartozik, ahol 
nincs foglalkoztatási lehetőség, 
emiatt az emberek kénytelenek 
Budapesten munkát keresni. 
Számukra létkérdés, hogy mikor 
korszerűsödik a vasútvonal, ki­
terjesztik-e az elővárosi vonatok 
mozgását Nagykátáig, továbbá 
mikorra várható a 31-es főútvo­
nal korszerűsítése, esetleg egy új 
autóút építésére.

Lotz Károly válaszában el­
mondta: a vasúti pályák felújítá­
si és karbantartási munkálatai­
nak elmaradása már 300 milli­
árd forintra tehető az egész or­
szágban. Emiatt már a teljes vo­
nalhálózat 36 százalékán kell se­
bességkorlátozó, lassító jeleket
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alkalmazni. A tárca a MÁV-val 
közösen kidolgozott egy pálya­
rehabilitációs programot, amely­
nek első szakaszában a törzsvo­
nalak felújítását készítik elő. A 
tervekben az első helyen szere­
pel a szóban forgó vonal korsze­
rűsítése. Az átépítés eredménye­
ként erre is 120 kilométeres se­
bességgel haladhatnak majd a 
szerelvények. A beruházás ter­
vezett költsége 10 milliárd fo­
rint, fedezetét hitelintézetek 
nyújtják. Az Európai Unió által 
támasztott feltételek teljesítése 
esetén jelentős külföldi hitellel 
és PHARE-támogatással kíván 
számolni a tárca. Ha az erről 
szóló tárgyalások eredményesek 
lesznek, 1997-98-ban megkez­
dődhet a munka.

A 31-es főútvonal korszerűsí­
tése lényegében 1994 óta folyik, 
távlatilag várható egy autóút 
építése.

Múzeumcella Márianosztrán
Börtönmúzeumot rendeznek be 
a márianosztrai büntetés-végre­
hajtási intézetben. VeszelJía 
Vendel, a jelenleg 600 elítéltnek 
helyet adó intézmény igazgatója 
elmondta: a relikviák nagyobb 
részét már összegyűjtötték, s 
azokat még az idén el szeretnék 
helyezni a bemutatóhelyen.

A márianosztrai épületet 
1352-ben Nagy Lajos király 
építtette fel a Pálos-rendi szer­
zetesek részére. Maga a király is 
sokat időzött ott, fertőző beteg­
ségét gyógyította a Börzsöny e 
csendes, nyugalmas helyén. Az 
elmúlt évszázadok során a tulaj­
donosok változtak, ám az épület 
megmaradt, s a múlt században 
ideiglenes kórházként műkö­
dött. Majd az 1848-as szabad­
ságharc leverése után börtön­
ként funkcionált. Később női 
fegyintézetként szolgált, és vé­

gül 1950-től férfi elítéltek inté­
zete lett. A politikai foglyok 
névsorában Göncz Árpád, Bibó 
István, Eörsi István, Mensáros 
László neve is szerepelt.

A múzeum megnyitását szep­
tember végére tervezték, ám az 
egykori királyi cella eredeti fel­
újítása a vártnál tovább tartott. 
A múzeum megtekintését kissé 
megnehezíti, hogy az a börtön 
területén található, így belépni 
csak parancsnoki engedéllyel le­
het. A látogatók a börtönélet 
sokféle tárgyi emlékét láthatják 
majd, például az egykori kötél­
gyártó- és könyvkötőüzem ma­
kettjét, régen használt priccset, 
korabeli fotókat, rabruhákat 
vagy éppen szabadulóleveleket. 
A berendezési tárgyak megszer­
zésében nagy segítséget jelentett 
a budapesti testvérmúzeum.

A. L.

Adóemelés Nagykőrösön
F e l t é t e l :  a  f e k e t e m u n k a  v i s s z a s z o r í t á s a

Jövőre egy százalékra szeretnék 
Nagykőrösön emelni a vállalko­
zók kommunális adóját a jelen­
legi nyolc ezrelékről. Minderről 
a napokban tájékoztatta a vál­
lalkozókat a polgármesteri hi­
vatal adócsoportja azon a fóru­
mon, ahol elhangzott: ha a kép­
viselő-testület elfogadja az 
emelésről szóló előterjesztést, a 
város bevétele éves szinten 20 
millió forinttal növekedhet. Az 
érintetteket tömörítő két szer­
vezet megosztott a kérdésben;

A helyi ipartestület tagsága 
elutasítja a tervezetet addig, 
amíg az önkormányzat nem lép 
fel hatékonyan a feketemunka 
ellen. Huber István elnök meg­
jegyezte: tavaly is csak azzal a 
feltétellel támogatták a kom­
munális adó idei megemelését, 
hogy ha a város visszaszorítja a

kontármunkát. Ezen a téren -  
szerinte -  sok eredmény nem 
született, mert azok a vállalko­
zók, akik visszaadták igazolvá­
nyaikat, kuncsaftkörüket meg­
tartva tovább dolgoznak és a 
feketegazdaságot erősítik. Ko­
vács István, a vállalkozói egye­
sület elnöke a kényszer szülte 
helyzetre hivatkozva egyetér­
tett a két ezrelékes növeléssel, de 
csak abban az esetben, ha a hi­
vatal valóban mindent megtesz 
a feketén dolgozók kiszűrésére.

A városban egyébként 10-12 
közép- és nagyvállalkozás mű­
ködik, a tervezett 20 millió forint 
pluszbevétel 80 százalékát ők fi­
zetik, emellett 1700 egyéni vál­
lalkozó szerepel a nyilvántartás­
ban, akik közül 530 kötelezett az 
iparűzési adó megfizetésére.

J. Zs.

Vác veszélyes hulladékai
Vác önkormányzata arra szeret­
né rávenni a város lakosságát, 
hogy kijelölt átvevőhelyen adják 
le veszélyes hulladékot.

A város környezetvédelmi ve­
zetője, Bíró György elmondta, 
azt szeretnék elérni, hogy ezek 
az anyagok ne mérgezzék a vá­
ros talaját. Háztartási veszélyes 
hulladéknak minősülnek a 
gyógyszerek, vegyszerek, festé­
kek, oldószerek, lakkok, gumi­
abroncsok, permetező és tisztí­
tószerek, műanyag dobozok, fla­
konok, akkumulátorok, elemek

és más, veszélyes anyagokat tar­
talmazó tömegcikkek.

Az első gyűjtési akcióra no­
vember 16-án, szombat délelőtt 
kerül sor, amelynek keretében a 
város három pontján -  ingyene­
sen -  veszik át az összegyűjtött 
hulladékot. A belvárosban a 
Március 15. téri autóparkoló­
ban, a Földváry téri lakótelepen, 
a Kölcsey utcai ABC parkolójá­
ban, Deákváron pedig a Deák­
vár főtér autóparkolójában lesz­
nek gyűjtőhelyek.

B. J.
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A legújabb ígéret szerint 
nyárra készül el az új kettes
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A Vác, Göd, Sződliget és Dunakeszi forgalmát tehermentesítő 
utat ez év végén kellett volna átadni a forgalomnak. Az azonban 
már korábban kiderült, hogy az építési munkálatok befejezésé­
nek tervezett időpontját módosítani kell. Mint azt a Budapesti 
Közúti Igazgatóság fejlesztési osztályának vezetőjétől, Szilasi 
Lászlótól megtudtuk, a tehermentesítőt a második határidőig, 
azaz a jövő nyár végéig át kívánják adni a közlekedőknek.

A késedelmet elsősorban az 
elmúlt, szokatlanul hideg tél 
okozta, hiszen az utóbbi évek­
hez képest jelentősen több, 
fagy okozta úthibát kellett ki­
javítani. Ezek a javítások pe­
dig elsőbbséget élveztek az új 
út építésével szemben.

A munkálatokat lassította az 
is, hogy Alagnál és Sződliget- 
nél egy-egy eredetileg nem ter­
vezett, gyalogos felüljárót kel­
lett építeni. Az MO-s autóútra 
csatlakozásnál pedig nem két­
szer egy, hanem kétszer két 
forgalmi sávot szükséges létre­
hozni.

Több alkalommal nehezítet­
te az építtetők helyzetét, hogy 
a tehermentesítő nyomvonala 
mentén néhány földterület tu­
lajdonjogának helyzete tisztá­
zatlan volt, hiszen az építkezés 
megkezdése óta a kárpótlások 
miatt egyes földtulajdonosok 
megváltoztak.

A három lépésben készülő új 
út Vácot elkerülő szakasza a 
tervek szerint már 1997 május 
végéig elkészül, míg a Sződli- 
getet kikerülő és az MO-s autó­
úthoz csatlakozó szakasz épí­
tése a nyár végén fejeződik be.

Az osztályvezető kérdésünk­
re elmondta, hogy a váci sza­
kasz, annak ellenére, hogy már 
korábban elkészül valószínű­
leg nem vehető igénybe addig, 
amíg a teljes utat át nem adják. 
Ennek oka, hogy ez a szakasz 
önmagában nem -  csak a teljes 
út szerves részeként -  jelentene 
könnyebbséget az erre közle­
kedőknek. A Vácot elkerülő út­
szakasz hosszabb menetidőt 
igényelne, mint a Vácon átve­
zető kettes főút, ezért a várha­
tóan kis forgalom nem követeli 
meg csupán ennek a szakasz­
nak a megnyitását.

Prém András

Közhasznú erdőtisztítók járják 
a Pilisi hegyeket

A fővárosi önkormányzat tizenötmillió forintos támogatást aján­
lott fel a Pilisi Parkerdő Rt.-nek a városkörnyéki erdők rendben 
tartására. Vajda Pál főpolgármester-helyettes lapunk érdeklődé­
sére kifejtette, a Főpolgármesteri Hivatal és az erdészet között 
körvonalazódó megállapodás szerint a budapesti munkanélküli­
ek is részt vennének az erdők megtisztításában.

lyek egy-egy naposabb hétvége 
után elhanyagoltabb belvárosiMUNKATÁRSUNKTÓL

A Fővárosi Közterület-fenn­
tartó Rt. eddig is minden évben 
körülbelül 1300 teherautónyi 
szemetet szállított el a város 
költségére, az erdők ennek el­
lenére szemetesek, piszkosak. 
Budapest környékén 6600 hek­
tárnyi zöldterület tartozik a 
Pilisi Parkerdő Rt. fennhatósá­
ga alá. Ezek az erdők -  különö­
sen a budai hegyekben találha­
tók -  részben a fővárosi parkok 
szerepét is átveszik, hiszen 
népszerű kirándulóhelyként 
szolgálnak, másrészt -  a főpol­
gármester szóhasználatát köl­
csönözve -  a város tüdejét al­
kotják.

A frekventált kirándulóhe-

parkokra emlékeztetnek, tisz­
tántartásuk rendszeres szemét- 
gyűjtést igényelne. A kevésbé 
látogatott ösvények és tisztá­
sok mentén rendszeresen ille­
gális szemétlerakók képződ­
nek, az erdőgazdaság emberei 
nem győzik rendben tartani a 

'területet.
A fővárosi önkormányzat 

nemrégiben hozta létre a köz­
hasznú foglalkoztató intézetet, 
amely többek között a tartósan 
munka nélkül maradt szemé­
lyeken próbál segíteni. A szó- 
bajöhető közmunkák köre a jö­
vőben az erdészek irányítása 
mellett végzendő erdőgondo­
zással bővülhet.

M e g e m lé k e z é se k  T ők ö lön  é s  T á p ió g y ö rg y én
A Honvédelmi Minisztérium és 
a Magyar Honvédség közös 
szervezésében vasárnap dél­
előtt Maiéter Pálra emlékeztek 
Tökölön, tőrbe csalásának 40. 
évfordulóján.

Tököl -  bár vétlen benne -  
jelképévé vált ama ritka eset­
nek, amikor a katonai adott 
szó ellenére egy idegen nagy­
hatalom tőrbe csalta és letar­
tóztatta egy függetlenségéért 
harcoló kis szervezet kormá­
nyának hivatalos képviselőjét.

Maiéter Pál emberi és kato­
nai megítéléséről egészen a kö­
zelmúltig megoszlottak a véle­
mények.

Ma már tudjuk, mindkét mi­
nőségében feddhetetlen volt, 
tudatosan csatlakozott a for­
radalomhoz, s elkötelezettsé­
gétől a rabság kétéves megpró­
báltatásai sem tudták eltánto­
rítani.

Minderről Fodor István, a 
Honvédelmi Minisztérium po­
litikai államtitkára beszélt a 
tököli Maiéter kopjafáról, mely 
közül felsorakoztak a honvéd­
ség tisztjei, köztük több aktív 
és nyugdíjas tábornok. Eljöttek 
az Ötvenhatosok Bajtársi Szö­

vetség és a Magyar Ellenállók 
Szövetségének képviselői, hogy 
koszorút helyezzenek el a már­
tírhalált halt honvédelmi mi­
niszter golgotájának első stá­
ciójánál.

A HM és a Magyar Honvéd­
ség nevében Fodor István és 
Holló József vezérőrnagy ko- 
szorúzta meg a kopjafát. Tököl 
képviseletében Hoffman Pál 
polgármester hajtott főt, és he­
lyezte el a kegyelet virágait, 
majd őt követték a katonai ala­
kulatok parancsnokai, a helyi 
intézmények és politikai pár­
tok képviselői, valamint a 
szomszédos települések pol­
gármesterei, akik úgyszintén 
részt vettek a megemlékezésen.

Tápiógyörgyén jóval a kez­
dés előtt zsúfolásig megtelt a 
Faluház, hiszen a lakosság ér­
deklődése még 40 év múltán is 
töretlen az ’56-os események 
iránt, és Pozsgay Imre is vonz­
za a községben lakókat.

A Szent László Akadémia 
rektora ez alkalommal sem 
okozott csalódást a hallgató­
ságnak, egyórás előadása sok 
új elemet tartalmazott a forra­
dalomról. Pozsgai Imre szerint

annak megítélé­
se, ami akkor 
történt, még ma 
sem egységes. És 
ez nemcsak ránk, 
a megélő nem­
zetre érvényes, 
hanem Európa 
nyugati felére is.
Azokra, akik 
mindmáig nem 
mérték fel, hogy 
az ’56-os forra­
dalom nélkül 
nem következett 
volna be a keleti 
blokk széthullá­
sa.

-  A jövő nem­
zedékére vár a 
feladat, hogy 
1956 méltó he­
lyet kapjon ne 
csak a magyar, 
de Európa törté­
nelmében is. És 
azt is a jövő nem­
zedékének kell 
b e b iz o n y íta n i, 
hogy magyarnak 
lenni nem Isten csapása, hogy 
Európa egysége csak úgy teljes, 
ha a nagyok mellett mi magya-

Katonák tisztelegnek a tököli kopjafánál
HANCSOVSZKI JÁNOS FELVÉTELE

rok is ott vagyunk -  mondta 
Pozsgay Imre befejezésként.

M argitai M. György

Szabadi Vera
Kiemelés


